

戊戌年十月廿八 2018年12月5日

电子版:www.zjgrrb.com 电子信箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号: CN33-0018 邮发代号:31-2 总第11098号

俞天明:

第八集周四播出

是一个不折不扣的"技术控"。 升? 于是,他又带领团队研发了

上世纪80年代,天生"爱动手"的 25层智能立体车库,50平方米

他放弃事业单位的"铁饭碗",走 能同时容纳50个车位,提高了停



与时代同步 和职工同行

国内统一刊号:CN33-0018 邮发代号:31-2 全年订价:216元 全省各地邮局均可订阅

订阅咨询电话:0571-88869583

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

#### 习近平在第五个国家宪法日之际作出重要指示强调

# 树立宪法权威

题。12月6日(本周四)晚21:55~

22:25 浙江经视播出《2018年劳

大家介绍浙江工匠、浙江巨人停

车设备有限公司高级技师俞天

明,他研发的智能立体车库,让3

个车位大小的占地面积停下50

焊工技术,并相继拿到钳工高级

技师、电工高级技师和焊工技师

证书。渐渐地,练就"十八般武

艺"的俞天明,把自己变成了一

条"流水线":设计图纸、加工零

2008年,俞天明进入立体车

库行业。当时这片领域在国内 尖人才。

件、组装成品,样样精通。

进车间,从钳工做起,自学电工、 车利用率。

在第五个国家宪法日到来之际,中 执政。我国现行宪法是在党的领 共中央总书记、国家主席、中央军 导下,在深刻总结我国社会主义革 委主席习近平作出重要指示强调, 命、建设、改革实践经验基础上制 定和不断完善的,实现了党的主张

生命力,为改革开放和社会主义现 代化建设提供了根本法治保障。 党领导人民制定和完善宪法,就是 制度体系保证宪法实施,加强宪法 监督,维护宪法尊严,把实施宪法 提高到新水平。要在全党全社会

传教育活动,弘扬宪法精神,树立 宪法权威,使全体人民都成为社会 主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守

## 服务职工"最后一公里" 被这样打通

—宁波市北仑区总工会 "小三级"工会建设取样解读

"增'四力'、强作风,工报记者走基层"·北仑行

(详见第2版)

## 宁波首个餐饮行业 工资集体协议发布 职工技能比武

陆珊宁报道 近日,宁波首个餐 饮行业工资集体协议在镇海区 正式发布实施。值得一提的是, 在企业职工的强烈要求下,《镇 海餐饮行业工资集体协议》首次 将职工技能比武奖励措施写入 其中,明确员工通过技能比武获 奖可实现资金奖励和岗位晋 级。同时确定每年9月为工资集

"我们根据今年餐饮行业的 经营形势,认为工资至少应提高 12个百分点。"职工代表提出要 求。"考虑到企业经营困难、行业 竞争加剧等现实情况,企业能够 承受8个百分点。"企业方代表应 对上述要求作出解释。"我们查 询了宁波市岗位工资最低指导 线,并对行业内比较有代表性的 10多家企业做了调研,请企业方 参考。"职工代表进一步作出说

工资发多少,职工和企业商 量着来决定。这是日前记者在 镇海餐饮行业工资集体协商会 上见到的一幕。在镇海区总工 会的组织引导下,企业和职工双 方就劳动报酬、工作时间、休息 休假、补充保险和福利、职业技

本报讯 记者张浩呈 通讯员 通。整个集体协商过程中,双方 友好和平,论述有理有据。

在经过半个多小时的充分 协商后,企业方和职工方在协商 一致的基础上订立了工资集体 合同,明确了餐饮行业八大岗位 工资标准。这也是宁波在全市 范围内首次发布实施的餐饮行 业工资集体协议。协议首次将 职工技能比武奖励措施写入其 中,明确员工通过技能比武实现 资金奖励和岗位晋级。镇海餐 饮行业和工会联合会每年组织 一次技能比武,单项技能比赛获 奖选手,企业将按照一定比例为 其发放奖金,并根据获奖情况经 单位考核后提高工资等级,纳入 后备管理人员梯队,为其做好职

业规划。 近年来,镇海区采取"加强 培训+规范环节+强化保障"相结 合模式,在全区企业和行业中开 展工资集体协商精细化工作,出 台《镇海区工资集体协商精细化 示范点建设考核验收标准及办 法(试行)》。目前,镇海已创建 市级行业示范点1家,市级企业 示范点4家。今年,将争创市级 行业示范点1家,市级企业示范 点2家。下一步,镇海将以此为 范本,加快推广力度,确保工资

集体协商工作提质增效。

# 奖励措施写入协议

能培训、奖惩等方面进行了沟

# 果断开枪! F得漂亮!

绍兴柯桥警方披露 "12·1"劫持人质案相关情况

月1日,绍兴市柯桥区发生一起 行核对。 劫持人质案件。柯桥警方安全解 救两名被劫持人质,犯罪嫌疑人 当场被击伤,经医院抢救无效后 死亡。昨日上午,绍兴市公安局 柯桥区分局就该案召开新闻发布

会,通报相关案情。 12月1日0时47分,绍兴市 公安局柯桥区分局情指中心接到 一便利店店员董某某电话报警 称:有一男子携刀具在店里。情 指中心立即指令柯桥派出所到现 场处警。民警到达现场后,发现 店内共三人,其中一年轻男子(孙 某)右手持刀,将刀架在一年轻女 子(顾客张某某)脖子上,另有一

女子(店员董某某)站在边上。 当处警民警欲进入店内时, 该男子叫嚣着让民警出去,不然 就要伤害人质。为保证人质安 全,民警退至店外,一方面做劝说 工作,另一方面将该情况报告分 局情指中心。警方立即启动重大 刑事警情处置预案,及时指令柯 桥派出所、巡特警大队、刑侦大 队、交警大队和120急救力量等 赶赴现场增援处置。指挥部决定 先开展谈判劝说,并组织谈判小

组与嫌疑人沟通交流。 1时07分,嫌疑人先提出要 现金100万元,经谈判后,要求民 警半小时内准备10万元现金和 1辆帕萨特轿车。

1时16分,嫌疑人突然情绪

本报讯记者洪菡婷报道 12 达后,要其拿出身份证和驾照进

2时33分,民警将筹集到的 20万元现金通过门缝塞至店内, 嫌疑人清点认可后,要求代驾司

机将车开到其指定位置。 3时10分,嫌疑人再次提出 必须在3时20分前将车开至其 指定的位置,否则就要加大对人 质实施伤害。3时17分,民警将 一辆帕萨特轿车提供给代驾司 机,司机按照嫌疑人要求将车停

放好。 现场情况十分危急,已严重 威胁到人质的生命安全,一旦嫌 疑人劫持人质上车,后果将不堪 设想。现场指挥部当即决定,在 确保人质绝对安全的基础上,抓 住嫌疑人打开店门到上车过程的 时机,将其制服,并快速设定三套

处置方案。 3时18分,嫌疑人劫持张某 某,胁迫董某某开锁出店门,并叫 嚣周边人员远离现场,逼董某某 进副驾驶室,再将张某某推入后 座,欲上车逃离。在前两套近距 离制服嫌疑人的方案无法实施的 情况下,狙击手按预案击中嫌疑 人左肩,两名人质获救。在现场 待命的120急救力量立即实施抢 救,公安机关开展现场勘查,同时

通知检察机关介入。 经医院全力抢救,嫌疑人于 12月1日4时30分被宣告死 亡。嫌疑人孙某系陕西人,24 岁,今年10月中旬来到柯桥,属 无业人员,目前案件尚在进一步 侦办中。

据悉,这是浙江警方今年在 处置突发恶性案件时,第一次果

#### 要发挥宪法在治国理政中的重要 深入开展尊崇宪法、学习宪法、遵 认识国徽 学习宪法



日。台州市公安局椒江分局洪家 小学生讲解国徽、国旗、宪法以及 意义。

12月4日是第五个国家宪法 派出所民警来到辖区利民学校,开 防拐騙、交通安全等相关知识,使 日,也是第十八个全国法制宣传 展"认识国徽 学习宪法"活动,向 学生明白设立国家宪法日的重要

通讯员何文斌 摄

行政诉讼,直接反映一个国

重建检察机关,完善人民法

2013年,延续半个多世纪的

2015年,人民法院改"立案审

"疑罪从无"的司法理念得以

家的法治文明程度。2016年,全

国法院一审审结行政案件超过20

万件,其中以判决方式结案的一

审案件中,行政机关败诉率超过

院,设立司法部……司法制度恢

劳教制度正式退出历史舞台,被

视为我国人权司法保障的一大进

查制"为"立案登记制",困扰群众

多年的"立案难"从此化为"有案

明确,刑事诉讼向"以审判为中

心"转变,"谁办案谁负责"成为司

法人员广泛共识,律师制度更好

保障当事人合法权利……新时代

司法体制改革迎难而上,让群众

在每一起司法案件中感受公平正

义,从而进一步凝聚起人民对公

在改革中完善法治,在法治

曾经,"证明我妈是我妈"让

2013年,一场简政放权改革

曾经,判决书并不一定都得

人哭笑不得,"来回跑路"让企业

全面推开。"法无授权不可为"成

为政府用权的红线,大量公章被

"退休",大批"奇葩证明"被摈除。

到执行,"法律白条"令当事人无

正的信心、对法治的信仰。

下推进改革。

苦不堪言。

可奈何。

必立、有诉必理"。

复完善,让正义重新得以匡扶。

# 坚强的保障

### 改革开放40年变迁系列述评政治篇

治国之政,守正创新,则行稳

义政治发展的必然要求。

不断加强党的领导,有序推 进民主建设,大力弘扬法治精神, 40年来,中国特色社会主义政治 建设在改革开放的洪流中与时俱 进,为改革开放事业提供着坚强 的政治保障。

#### 以自我革命推进社会革命

改革开放40年,既是我们党 带领全国各族人民进行伟大社会 革命的40年,也是党中央领导全 党进行伟大自我革命的40年。

1978年12月,党的十一届三 中全会作出了实行改革开放的伟 大历史抉择。正是在这次会议 上,我们党宣告恢复成立并选举 产生中央纪律检查委员会,并明 确指出"这是保障党的政治路线 的贯彻执行的一个重要措施。"

回望40年,改革开放始终在 党的领导下进行,中国特色社会 主义政治建设始终朝着坚持和加 强党的领导方向前进。

改革开放之初,邓小平就明 确指出"实现四个现代化必须坚 持四项基本原则",并多次强调 "坚持四项基本原则的核心,是坚 持共产党的领导"。

1987年,党的十三大正式确 立党在社会主义初级阶段的基本 路线"一个中心、两个基本点"。 其中,"两个基本点",四项基本原 则是立国之本,改革开放是强国 之路,二者辩证统一,缺一不可。

1994年党的十四届四中全 会,2009年党的十七届四中全会 都对坚持和完善党的领导制度作 出明确要求。

党的十八大后,中国特色社 会主义进入新时代,以习近平同 志为核心的党中央将党的领导全 面贯彻到治国理政的实践中——

坚持党的领导、人民当家作 导小组等小组,党的十九大后将 个,之后历经1988年、1993年、 层设计的高度,谋划协商民主的 全面依法治国委员会;

"能做到99.99%,绝对不会 只做到99.9%。"在机电一体化领

域耕耘了32年,俞天明获得了国

家级、省市级科技成果29项,国

家实用新型专利45项;在国家级

刊物发表论文16篇,曾获评浙江

省首席技师、湖州市专业技术拔

党的十九大首次明确提出把 党的政治建设摆在首位,将其作 为党的根本性建设;

全国人大常委会、国务院、全国政 院党组工作汇报制度;

2018年3月,十三届全国人 大一次会议胜利召开,"中国共产 党领导是中国特色社会主义最本 质的特征"写入新修订的宪法。

一系列创制性的安排,使坚 持和完善党中央权威和集中统一 领导的体制机制不断完善,确保 党始终总揽全局、协调各方,保障 了改革开放事业顺利推进。

回望40年,党的自身建设从 的题中之义。

近平总书记在江苏考察时首次公 民代表大会制度发展迎来明媚春 开提出"全面从严治党",全面从 天。 严治党上升为国家战略,纳入"四 个全面"战略布局。

推动党风廉政建设党委主体 责任、纪委监督责任落实;发挥巡 视利剑作用,在党的历史上实现 首次中央巡视全覆盖;擦亮监督 探头,中央纪委实现对所有中央 和国家机关派驻监督全覆盖…… 大以来,人大代表选举更加风清 我们党不断深化党的纪律检查和 气正,代表工作更加求真务实,人 国家监察体制改革,探索一条长 大监督更加充分到位。 期执政条件下自我监督之路。

体制改革相辅相成,并最终汇聚 数"。 成推动社会进步的洪流,推动国 家治理体系和治理能力不断走向 国家根本大法的形式确立政治协

现代化。 1982年邓小平发出"精简机 构是一场革命"的指示,第一轮中

成立中央全面深化改革领导 央党政机构改革启动,国务院部 年,中共中央印发《关于加强社会 小组、中央网络安全和信息化领 委单位由100个大幅裁减到61 主义协商民主建设的意见》,从顶 其"升级"为委员会,并成立中央 1998年、2003年、2008年和2013 发展路径。

年,改革基本上每隔五年一次。 2018年2月,十九届三中全 会作出深化党和国家机构改革的 决定,以一场"系统性、重构性的 动注脚。 建立中央政治局常委会听取 变革"掀起新一轮机构改革大潮。

协、最高人民法院、最高人民检察 别历史舞台,到自然资源部、生态 村民委员会诞生到城市居民委员 环境部等新鲜亮相,行政体制改 革,始终贯穿着正确处理好政府 和市场关系的自我革命,见证了 与经济社会发展同步推进治理体 系和治理能力现代化的铿锵步

#### 让"人民至上"永续改革动力

"人民当家作主",是中国特 色社会主义政治制度不变的鲜明 别法人统一社会信用代码证书。 底色,是改革开放的力量之源。

从 1979 年五届全国人大二 未停止,改革成为全面从严治党 次会议通过地方组织法、选举法, 主权利,这是中国民主政治建设 到县以上地方各级人大设立常委 的真谛。 从党的十三大报告提出"必 会,再到1989年全国人大常委会 须从严治党",到2014年12月习 在人民大会堂南门挂牌办公,人

> 全国人大常委会2014年起 每年都召开座谈会专门听取基层 人大代表意见,1500人次全国人 大代表参加执法检查、立法调研, 地方组织法、选举法、代表法进一 步修改完善,探索"民生实事项目 人大代表票决制"……党的十八

有事好商量,众人的事情由 回望40年,党的建设与行政 众人商量,才能找到"最大公约

> 商制度的地位。2013年,党的十 八届三中全会将"协商民主"写入 全面深化改革的方案之中。2015

"双周协商座谈会"以及对口

协商会、提案办理协商会等制度, 三成。 成为新时代协商议政新格局的生 基层治,天下安。40年来,从

从国家计生委、铁道部等告 村民自治到基层协商,从第一个 会组织法实施,基层民主发展不 断探索新路径。

为更好地发挥农村和城市居 民的自治职能,2017年10月实施 的民法总则首次明确居民委员 会、村民委员会的基层群众性自 治组织法人资格。11月,北京市 东城区东华门街道韶九社区获得 全国首张基层群众性自治组织特

社会各界都能有效参与政治 生活,基层群众得以充分行使民

#### 用法治精神引领改革深化

宪法,国家的根本大法。现 行宪法自1982年公布施行至今, 已历经五次修改,与改革开放和 社会主义现代化建设的实践和发 展同频,让党和人民意志得到更 加集中的体现。

党的十一届三中全会提出 "发展社会主义民主,健全社会主 义法制"的战略方针,党的十八届 四中全会吹响全面依法治国的号 角,党的十九大为新时代法治中 国建设指明方向……法治被提升 到前所未有的高度。

柱。1986年民法通则诞生,2017 1982年颁布的现行宪法,以 年民法总则实施,2018年民法典 各分编草案提交全国人大常委会 审议……"编纂中国人民自己的 民法典"这一梦想,正离我们越来 迈上新的高度。 越近。

2016年,人民法院打响"用两 到三年时间基本解决执行难"战 民法,法律体系的重要支 役。多部门联手信用惩戒,超320 万"老赖"履行义务。 奉法者强,则国强。社会成 员诚信守法,一切权力循法而行, 昭示着国家治理体系和治理能力

据新华社北京12月4日电

ICBC ② 中国工商银行 **HETC** 



异常激动,用刀扎伤人质张某某 右大腿,并扬言不满足要求,将进 一步实施伤害行为。1时24分, 嫌疑人将索要金额提高至20万 元,要求马上送到。并让谈判民 警用手机软件叫代驾,在司机到 断开枪,成功处置、解救出人质。

(4) 中国保行 浙江中都物流股份 中国农业银行 ◇ 中国建设银行 全国服务热线 4009601233 大行渡广 伴您成长 浙江省分行 浙江·柯桥 客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.co